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WINTER CPANEL SURVEY 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 535 adults online from 18th January to 4th February 2013.  Data were weighted to be demographically representative of all UK practicing 
Christians.  ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
 
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 



Table 1/1

CPANEL WINTER 2013
Q1 Thinking back to the general election in 2010, which party if any did you vote for?
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Conservative 203 203 - - - - 95 108 11 27 51 59 54 30 27 146 1 14 6 12 16 14 52 58 22 2 6 *
38% 100% - - - - 33% 43% 17% 48% 37% 40% 42% 40% 22% 43% 5% 24% 20% 49% 47% 43% 39% 47% 46% 17% 32% 6%

Liberal Democrat 116 - - 116 - - 69 48 16 4 21 48 27 10 34 73 3 18 10 4 5 6 26 25 15 - 4 1
22% - - 100% - - 24% 19% 25% 7% 15% 32% 22% 13% 28% 22% 16% 30% 33% 18% 14% 21% 20% 20% 31% - 22% 16%

Labour 111 - 111 - - - 57 54 16 19 33 24 19 15 39 57 11 12 10 6 2 6 31 16 4 6 6 -
21% - 100% - - - 20% 22% 24% 33% 24% 17% 15% 20% 32% 17% 71% 21% 34% 27% 7% 18% 24% 13% 7% 43% 33% -

Other 38 - - - 38 - 21 17 3 2 13 7 13 9 8 20 - 6 2 * 5 - 11 8 1 2 1 2
7% - - - 100% - 7% 7% 5% 3% 10% 5% 10% 12% 7% 6% - 10% 7% 1% 15% - 8% 7% 3% 13% 4% 52%

Did not vote 22 - - - - 22 15 8 10 3 6 1 3 3 6 13 1 5 - 1 1 * 5 7 2 1 1 -
4% - - - - 100% 5% 3% 15% 5% 4% 1% 3% 4% 5% 4% 4% 8% - 5% 2% 1% 4% 5% 4% 8% 5% -

Don't remember 28 - - - - - 17 11 9 1 9 2 7 7 3 18 - 1 2 - 3 5 6 7 1 3 1 1
5% - - - - - 6% 5% 14% 2% 6% 1% 6% 9% 3% 5% - 2% 5% - 10% 15% 4% 5% 2% 18% 5% 26%

Prefer not to say 16 - - - - - 12 4 * 1 5 6 4 2 4 9 1 3 - - 2 1 2 3 3 * - -
3% - - - - - 4% 2% * 2% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 6% - - 5% 3% 1% 2% 7% 2% - -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 1/2

CPANEL WINTER 2013
Q1 Thinking back to the general election in 2010, which party if any did you vote for?
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Conservative 203 66 19 50 12 17 14 18 - 7 7 8 50 25 84 1 7 1 1 8 184 4 1 4 - 1 10
38% 45% 43% 33% 36% 35% 45% 36% - 41% 52% 23% 34% 49% 44% 7% 32% 23% 21% 39% 39% 42% 18% 22% - 55% 23%

Liberal Democrat 116 37 9 26 6 19 7 5 4 3 6 13 23 7 38 5 7 2 1 5 108 * 5 2 - * 7
22% 25% 20% 17% 17% 39% 21% 10% 38% 19% 41% 39% 16% 13% 20% 70% 31% 38% 19% 23% 23% 2% 69% 10% - 13% 16%

Labour 111 22 11 36 6 11 6 13 3 3 - 7 33 10 35 1 4 2 2 4 96 1 - 8 - 1 10
21% 15% 26% 24% 17% 23% 18% 26% 25% 16% - 20% 23% 20% 19% 16% 18% 38% 44% 17% 20% 10% - 44% - 32% 23%

Other 38 9 1 17 2 - 3 2 3 2 - 2 17 3 10 1 4 - - 1 33 3 - - - - 3
7% 6% 3% 11% 7% - 9% 3% 25% 11% - 7% 11% 6% 5% 7% 16% - - 4% 7% 35% - - - - 8%

Did not vote 22 2 1 10 2 - - 6 1 1 1 - 10 1 7 - 1 - - 1 14 - * 2 3 - 5
4% 1% 1% 7% 5% - - 12% 13% 5% 7% - 7% 2% 4% - 4% - - 3% 3% - 4% 10% 50% - 13%

Don't remember 28 6 2 10 4 - 2 3 - * - 2 10 2 8 - - - - 3 22 1 - 2 3 - 6
5% 4% 5% 7% 14% - 6% 7% - 3% - 5% 7% 4% 4% - - - - 14% 5% 10% - 10% 50% - 14%

Prefer not to say 16 6 1 3 1 2 - 3 - 1 - 2 3 3 6 - - - 1 - 14 - 1 1 - - 1
3% 4% 1% 2% 3% 3% - 5% - 5% - 6% 2% 6% 3% - - - 16% - 3% - 9% 4% - - 3%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 2/1

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Legalising same-sex marriage is important because keeping Civil Partnership and marriage separate and distinct worsens public attitudes towards gay people
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 59 7 25 23 3 - 39 20 5 9 23 13 9 7 22 30 4 10 4 - 2 3 9 15 3 4 3 1
11% 3% 23% 19% 7% - 14% 8% 7% 15% 17% 9% 7% 9% 18% 9% 27% 17% 15% - 5% 10% 7% 12% 5% 26% 18% 26%

Disagree 442 184 76 86 36 21 226 216 58 46 108 123 107 66 92 282 11 44 23 23 30 27 115 100 40 10 14 3
83% 91% 69% 74% 93% 92% 79% 86% 88% 80% 78% 84% 84% 88% 76% 84% 69% 75% 78% 96% 92% 86% 87% 80% 83% 70% 78% 74%

Don't know 35 12 9 8 - 2 21 14 3 3 7 11 11 2 8 24 1 5 2 1 1 1 8 9 5 1 1 -
7% 6% 8% 7% - 8% 7% 6% 5% 4% 5% 8% 9% 3% 7% 7% 4% 8% 7% 4% 3% 4% 6% 7% 11% 4% 3% -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 2/2

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Legalising same-sex marriage is important because keeping Civil Partnership and marriage separate and distinct worsens public attitudes towards gay people
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 59 15 4 26 2 8 1 1 1 * 1 9 23 3 9 4 2 - 1 2 56 1 - - - 1 2
11% 10% 8% 17% 7% 16% 3% 2% 13% 3% 7% 26% 16% 5% 5% 56% 7% - 19% 7% 12% 10% - - - 32% 4%

Disagree 442 119 38 122 27 35 28 46 10 15 12 22 119 46 166 3 19 4 4 18 383 7 7 19 7 1 40
83% 80% 88% 80% 84% 71% 91% 93% 88% 88% 86% 66% 82% 91% 88% 36% 80% 100% 81% 84% 81% 77% 100% 100% 100% 55% 93%

Don't know 35 15 2 3 3 6 2 3 - 2 1 2 3 2 15 1 3 - - 2 31 1 - - - * 1
7% 10% 4% 2% 9% 13% 6% 5% - 9% 7% 7% 2% 4% 8% 8% 14% - - 9% 7% 13% - - - 13% 3%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 3/1

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

David Cameron's plan to legalise gay marriage is more to do with trying to make the Conservative Party look trendy and modern than because of his convictions
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 360 151 70 71 26 14 195 166 41 38 91 94 96 48 75 237 12 35 17 13 22 19 97 90 32 9 11 4
67% 74% 63% 61% 69% 60% 68% 66% 62% 66% 66% 64% 76% 63% 62% 70% 75% 59% 60% 55% 65% 61% 73% 72% 66% 63% 62% 100%

Disagree 43 15 13 11 3 1 27 16 4 7 10 16 6 6 12 25 - 7 2 2 3 2 7 13 3 1 3 -
8% 7% 12% 10% 8% 4% 9% 6% 5% 13% 7% 11% 5% 8% 10% 7% - 11% 8% 10% 8% 5% 5% 11% 7% 4% 18% -

Don't know 131 38 27 35 9 8 63 68 21 12 37 36 25 22 34 74 4 17 9 8 9 11 29 22 13 5 4 -
25% 19% 25% 30% 23% 36% 22% 27% 32% 21% 27% 25% 20% 29% 28% 22% 25% 29% 32% 35% 26% 34% 22% 17% 27% 33% 20% -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013

Page 5



Table 3/2

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

David Cameron's plan to legalise gay marriage is more to do with trying to make the Conservative Party look trendy and modern than because of his convictions
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 360 93 31 112 24 25 22 34 9 11 12 18 112 35 132 3 13 1 4 15 315 4 5 18 3 2 32
67% 63% 70% 74% 74% 52% 70% 69% 75% 63% 86% 55% 77% 70% 70% 35% 56% 23% 84% 72% 67% 42% 82% 94% 50% 87% 74%

Disagree 43 14 2 10 1 10 1 3 1 1 1 3 10 4 12 4 - 2 1 1 41 - 1 - - - 1
8% 9% 5% 7% 3% 19% 3% 7% 13% 4% 7% 11% 7% 7% 6% 49% - 38% 16% 5% 9% - 15% - - - 2%

Don't know 131 42 11 30 7 14 9 12 1 6 1 11 23 11 45 1 10 2 - 5 114 5 * 1 3 * 10
25% 28% 24% 20% 22% 29% 27% 24% 13% 33% 7% 34% 16% 23% 24% 15% 44% 38% - 24% 24% 58% 4% 6% 50% 13% 24%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 4/1

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Many people who would oppose legalising same-sex marriage are reluctant to say so for fear of being called a bigot
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 408 158 75 88 30 19 216 192 62 40 105 108 93 63 92 252 10 46 23 21 30 21 105 93 33 10 14 3
76% 78% 68% 76% 79% 86% 76% 77% 93% 70% 77% 73% 73% 84% 75% 75% 63% 77% 78% 88% 90% 66% 79% 75% 68% 65% 76% 84%

Disagree 59 15 22 12 6 1 35 24 2 10 22 15 10 8 19 32 3 10 3 1 3 5 10 11 5 4 3 1
11% 7% 20% 11% 16% 5% 12% 10% 2% 18% 16% 10% 8% 11% 16% 9% 21% 16% 10% 5% 8% 17% 8% 9% 11% 26% 18% 16%

Don't know 68 30 14 16 2 2 35 33 3 7 10 24 24 4 11 53 3 4 4 2 1 5 17 21 10 1 1 -
13% 15% 12% 14% 5% 9% 12% 13% 4% 12% 7% 16% 19% 5% 9% 16% 16% 6% 12% 7% 2% 17% 13% 17% 21% 9% 6% -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 4/2

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Many people who would oppose legalising same-sex marriage are reluctant to say so for fear of being called a bigot
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 408 119 35 106 25 33 26 41 12 12 13 23 103 35 152 5 20 4 5 19 353 6 6 16 7 1 35
76% 80% 80% 70% 78% 68% 82% 83% 100% 69% 93% 70% 70% 69% 81% 64% 86% 100% 100% 88% 75% 62% 91% 81% 100% 55% 80%

Disagree 59 12 3 30 4 5 1 3 - 2 - 4 26 7 12 2 - - - 2 54 3 - 1 - 1 5
11% 8% 7% 20% 12% 10% 3% 7% - 9% - 13% 18% 14% 6% 29% - - - 7% 11% 35% - 6% - 32% 11%

Don't know 68 18 6 17 3 11 5 5 - 4 1 5 17 8 25 1 3 - - 1 64 * 1 3 - * 4
13% 12% 14% 11% 10% 23% 15% 10% - 21% 7% 16% 11% 17% 13% 8% 14% - - 5% 14% 2% 9% 13% - 13% 8%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 5/1

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

I would have considered voting Conservative at the next election but will definitely not if the Coalition Government legalises same-sex marriage
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 243 117 30 43 24 11 121 122 25 22 56 65 76 42 38 162 2 22 6 14 18 11 62 61 28 8 9 3
46% 58% 27% 37% 63% 49% 43% 49% 37% 39% 41% 44% 60% 56% 31% 48% 13% 37% 19% 59% 54% 36% 47% 49% 58% 52% 48% 74%

Disagree 183 34 71 55 8 4 115 67 24 26 53 51 29 24 63 96 12 28 14 7 10 11 45 33 7 6 9 1
34% 17% 65% 48% 21% 17% 40% 27% 36% 45% 38% 35% 23% 32% 52% 28% 78% 47% 49% 30% 30% 34% 34% 26% 14% 39% 48% 26%

Don't know 109 51 9 18 6 8 48 61 18 9 29 31 23 9 21 79 1 9 9 3 5 9 25 31 13 1 1 -
20% 25% 9% 15% 16% 34% 17% 24% 27% 16% 21% 21% 18% 12% 17% 24% 9% 15% 32% 11% 16% 30% 19% 25% 28% 9% 5% -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 5/2

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

I would have considered voting Conservative at the next election but will definitely not if the Coalition Government legalises same-sex marriage
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 243 69 21 69 13 16 13 30 4 8 8 9 66 21 100 1 12 2 3 7 209 7 6 13 - 1 27
46% 47% 47% 46% 41% 32% 42% 60% 38% 44% 59% 28% 45% 42% 53% 8% 50% 38% 48% 33% 44% 77% 88% 68% - 55% 62%

Disagree 183 50 13 53 11 22 11 10 6 6 3 15 50 14 56 6 7 2 3 7 165 1 * 5 3 1 10
34% 34% 31% 35% 33% 45% 36% 21% 50% 35% 21% 47% 34% 28% 30% 84% 31% 38% 52% 35% 35% 13% 4% 25% 50% 45% 24%

Don't know 109 29 9 30 8 11 7 9 1 4 3 8 30 15 33 1 5 1 - 7 96 1 1 1 3 - 6
20% 20% 22% 20% 26% 23% 21% 19% 13% 21% 21% 25% 20% 29% 17% 8% 19% 23% - 33% 20% 10% 9% 7% 50% - 14%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 6/1

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Marriage should continue to be defined as a life-long, exclusive commitment between a man and a woman
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 455 190 74 90 36 20 237 218 56 40 112 124 123 65 97 292 11 48 24 20 29 27 118 103 44 12 14 4
85% 94% 67% 78% 95% 90% 83% 87% 84% 70% 81% 84% 97% 86% 79% 87% 73% 81% 82% 85% 89% 86% 89% 83% 91% 78% 75% 100%

Disagree 59 8 28 21 2 - 39 20 6 9 23 17 4 6 22 31 4 8 5 1 2 3 9 16 3 3 4 -
11% 4% 25% 18% 5% - 14% 8% 9% 16% 17% 12% 3% 9% 18% 9% 27% 13% 18% 4% 7% 10% 7% 13% 5% 22% 25% -

Don't know 22 6 8 5 - 2 10 12 4 8 3 6 1 4 4 14 - 4 - 3 2 1 5 5 2 - - -
4% 3% 8% 4% - 10% 3% 5% 6% 13% 2% 4% * 5% 3% 4% - 6% - 11% 5% 5% 4% 4% 3% - - -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 6/2

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Marriage should continue to be defined as a life-long, exclusive commitment between a man and a woman
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 455 123 39 122 30 40 29 48 7 16 12 20 119 46 173 4 22 3 4 19 396 9 7 19 7 1 42
85% 83% 91% 80% 91% 81% 94% 98% 63% 91% 86% 61% 82% 91% 91% 52% 93% 62% 81% 88% 84% 98% 100% 100% 100% 55% 98%

Disagree 59 19 4 26 1 6 1 - 1 * 2 10 23 3 12 1 2 - 1 1 57 * - - - - *
11% 13% 8% 17% 3% 13% 3% - 13% 3% 14% 29% 16% 6% 6% 8% 7% - 19% 3% 12% 2% - - - - 1%

Don't know 22 7 1 3 2 3 1 1 3 1 - 3 3 2 4 3 - 2 - 2 17 - - - - 1 1
4% 5% 1% 2% 5% 6% 3% 2% 25% 7% - 10% 2% 3% 2% 40% - 38% - 9% 4% - - - - 45% 2%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 7/1

CPANEL WINTER 2013
Q2 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Summary table
Base: All Respondents

Total Agree Disagree
Don't
know

Marriage should continue to be defined as a life-long, exclusive
commitment between a man and a woman 535 455 59 22

100% 85% 11% 4%

Many people who would oppose legalising same-sex marriage
are reluctant to say so for fear of being called a bigot 535 408 59 68

100% 76% 11% 13%

David Cameron's plan to legalise gay marriage is more to do
with trying to make the Conservative Party look trendy and
modern than because of his convictions 535 360 43 131

100% 67% 8% 25%

I would have considered voting Conservative at the next election
but will definitely not if the Coalition Government legalises
same-sex marriage 535 243 183 109

100% 46% 34% 20%

Legalising same-sex marriage is important because keeping
Civil Partnership and marriage separate and distinct worsens
public attitudes towards gay people 535 59 442 35

100% 11% 83% 7%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 8/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

People who oppose legalising same-sex marriage are mostly just bigots who should be ignored
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 19 3 11 5 - - 14 4 4 4 7 2 2 4 3 11 - - 3 - 1 3 3 6 - 3 1 -
4% 1% 10% 5% - - 5% 2% 6% 7% 5% 1% 1% 6% 3% 3% - - 9% - 3% 8% 2% 5% - 22% 3% -

Disagree 493 193 95 101 38 22 260 233 62 48 126 136 122 68 110 313 15 52 25 21 32 29 125 114 45 12 18 4
92% 95% 86% 87% 100% 96% 91% 93% 93% 83% 92% 92% 96% 91% 91% 93% 96% 89% 87% 92% 95% 91% 94% 92% 95% 78% 97% 100%

Don't know 23 7 5 10 - 1 11 12 * 6 4 10 4 3 8 12 1 7 1 2 1 * 5 4 2 - - -
4% 4% 4% 9% - 4% 4% 5% * 10% 3% 6% 3% 3% 7% 4% 4% 11% 4% 8% 2% 1% 4% 3% 5% - - -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 8/2

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

People who oppose legalising same-sex marriage are mostly just bigots who should be ignored
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 19 6 1 7 1 3 1 - - - 1 3 3 - 6 - 2 - 1 1 18 1 - - - - 1
4% 4% 3% 4% 3% 6% 3% - - - 7% 8% 2% - 3% - 7% - 19% 3% 4% 6% - - - - 1%

Disagree 493 135 40 136 31 45 30 48 12 17 13 27 132 49 177 6 22 4 4 21 432 9 7 19 7 2 43
92% 91% 93% 89% 95% 90% 97% 98% 100% 96% 93% 83% 91% 98% 94% 77% 93% 100% 81% 97% 92% 94% 100% 100% 100% 100% 99%

Don't know 23 8 2 10 1 2 - 1 - 1 - 3 10 1 7 2 - - - - 20 - - - - - -
4% 5% 4% 7% 2% 3% - 2% - 4% - 10% 7% 2% 3% 23% - - - - 4% - - - - - -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 9/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Once same-sex marriage is legalised, most people who currently oppose it will change their mind about it
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 56 20 25 7 2 1 31 24 5 10 22 12 6 9 10 36 4 3 4 1 4 3 19 11 4 4 - -
10% 10% 22% 6% 5% 4% 11% 10% 8% 17% 16% 8% 5% 12% 9% 11% 27% 4% 12% 4% 12% 9% 14% 9% 8% 26% - -

Disagree 393 160 66 86 30 16 212 181 50 35 93 109 106 56 89 248 10 49 21 21 24 22 96 92 38 9 9 2
73% 79% 60% 74% 78% 72% 75% 72% 75% 61% 68% 74% 84% 74% 73% 74% 63% 83% 72% 89% 72% 69% 72% 74% 79% 60% 50% 49%

Don't know 86 23 20 24 6 6 41 45 11 12 23 26 14 11 23 53 2 8 5 2 5 7 18 22 6 2 9 2
16% 11% 18% 21% 16% 25% 14% 18% 17% 22% 17% 18% 11% 14% 19% 16% 10% 13% 16% 7% 15% 22% 13% 17% 13% 14% 50% 51%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 9/2

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Once same-sex marriage is legalised, most people who currently oppose it will change their mind about it
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 56 20 1 23 1 6 1 3 - 1 2 7 20 2 14 - 2 - 1 1 46 1 - 2 - - 3
10% 13% 3% 15% 3% 13% 3% 5% - 5% 14% 22% 14% 5% 7% - 10% - 19% 5% 10% 10% - 9% - - 6%

Disagree 393 113 36 99 26 30 23 43 10 13 11 21 96 43 154 3 17 3 4 12 344 7 7 15 7 2 37
73% 76% 82% 65% 79% 61% 73% 88% 88% 73% 79% 65% 66% 85% 81% 44% 71% 62% 81% 58% 73% 77% 100% 79% 100% 87% 85%

Don't know 86 16 6 30 6 13 8 3 1 4 1 4 30 5 22 4 4 2 - 8 81 1 - 2 - * 4
16% 11% 15% 20% 17% 26% 24% 7% 13% 21% 7% 13% 20% 10% 11% 56% 19% 38% - 38% 17% 13% - 13% - 13% 9%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 10/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Given the controversy over legalising same-sex marriage it should be decided by a national referendum and not just by a House of Commons vote
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 283 135 39 54 16 13 148 135 35 29 64 72 83 41 63 178 8 31 12 14 18 16 66 67 29 7 12 3
53% 67% 35% 47% 42% 60% 52% 54% 52% 52% 47% 49% 65% 55% 52% 53% 50% 53% 42% 58% 54% 52% 50% 54% 60% 50% 64% 68%

Disagree 155 44 50 43 6 4 91 64 18 19 47 50 22 18 36 101 5 17 9 5 6 14 38 37 12 6 6 1
29% 22% 46% 37% 15% 17% 32% 26% 27% 34% 34% 34% 17% 24% 30% 30% 31% 28% 31% 22% 19% 43% 28% 30% 25% 37% 32% 26%

Don't know 97 23 22 19 16 5 46 51 14 8 26 25 23 16 23 58 3 11 8 5 9 2 29 20 7 2 1 *
18% 11% 19% 17% 43% 23% 16% 21% 21% 15% 19% 17% 18% 21% 19% 17% 19% 19% 27% 20% 27% 5% 22% 16% 15% 12% 5% 6%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 10/2

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Given the controversy over legalising same-sex marriage it should be decided by a national referendum and not just by a House of Commons vote
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 283 82 23 76 17 22 13 33 7 9 8 12 73 27 118 1 14 3 4 7 250 5 5 13 - 1 23
53% 55% 53% 50% 53% 45% 42% 67% 63% 52% 59% 37% 50% 54% 63% 15% 61% 62% 77% 33% 53% 52% 69% 67% - 68% 54%

Disagree 155 40 13 46 10 19 8 12 3 4 3 16 43 10 47 5 4 2 1 7 137 * 1 4 7 1 12
29% 27% 30% 30% 31% 39% 24% 24% 25% 25% 21% 48% 30% 21% 25% 61% 17% 38% 19% 32% 29% 2% 12% 22% 100% 32% 29%

Don't know 97 26 8 30 5 8 10 4 1 4 3 5 30 13 23 2 5 - * 7 83 4 1 2 - - 8
18% 18% 18% 20% 16% 16% 33% 9% 13% 23% 21% 14% 20% 25% 12% 23% 22% - 4% 34% 18% 46% 18% 11% - - 17%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 11/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

David Cameron's push to legalise same-sex marriage is likely to help the Conservative Party win the next General Election
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 42 19 16 4 * 3 23 19 4 13 10 11 6 3 5 34 * 2 2 2 - 5 21 8 * 1 1 -
8% 9% 14% 4% 1% 15% 8% 8% 5% 22% 7% 7% 5% 4% 4% 10% 1% 3% 7% 8% - 15% 16% 7% 1% 8% 5% -

Disagree 369 152 67 77 30 11 205 164 29 34 103 103 100 61 87 221 13 40 19 18 31 20 85 80 36 10 15 2
69% 75% 60% 66% 80% 49% 72% 66% 44% 60% 75% 70% 79% 81% 72% 66% 85% 68% 65% 76% 93% 63% 64% 64% 76% 68% 82% 48%

Don't know 123 32 28 35 8 8 56 67 34 10 25 33 21 11 29 81 2 17 8 4 2 7 27 36 11 4 2 2
23% 16% 25% 30% 20% 36% 20% 27% 51% 18% 18% 22% 17% 15% 24% 24% 13% 29% 27% 15% 7% 22% 21% 29% 23% 24% 13% 52%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 11/2

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

David Cameron's push to legalise same-sex marriage is likely to help the Conservative Party win the next General Election
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 42 7 6 20 1 3 - 4 - 1 1 1 20 2 14 1 2 - * 2 32 - * 3 3 - 7
8% 5% 15% 13% 2% 6% - 9% - 8% 7% 4% 14% 3% 7% 8% 8% - 4% 7% 7% - 7% 17% 50% - 16%

Disagree 369 103 30 103 24 33 22 36 9 9 13 22 96 37 136 4 16 4 3 13 327 7 6 13 - 2 27
69% 70% 69% 67% 72% 68% 70% 74% 75% 55% 93% 68% 66% 72% 72% 54% 69% 100% 65% 61% 70% 77% 89% 67% - 87% 63%

Don't know 123 38 7 30 8 13 9 8 3 6 - 9 30 12 40 3 5 - 2 7 112 2 * 3 3 * 9
23% 26% 16% 20% 26% 26% 30% 17% 25% 37% - 29% 20% 24% 21% 38% 23% - 30% 31% 24% 23% 4% 16% 50% 13% 21%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 12/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

The way David Cameron has managed the consultation over legalising same-sex marriage shows that he is prepared to listen to the views and concerns of ordinary voters
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 47 15 10 14 1 - 26 22 6 7 8 11 14 6 11 31 - 7 1 1 4 3 9 14 4 1 2 -
9% 7% 9% 12% 3% - 9% 9% 9% 13% 6% 8% 11% 8% 9% 9% - 13% 4% 4% 13% 8% 7% 12% 9% 4% 12% -

Disagree 412 163 83 83 29 19 230 182 48 41 107 115 100 60 93 258 15 42 23 19 25 27 105 88 38 13 14 3
77% 80% 75% 72% 76% 84% 81% 73% 73% 72% 78% 78% 79% 80% 76% 77% 95% 71% 78% 82% 74% 87% 79% 71% 79% 85% 75% 94%

Don't know 76 25 18 19 8 4 30 46 12 8 22 21 12 10 18 48 1 10 5 3 4 2 19 22 6 2 2 *
14% 12% 16% 16% 21% 16% 10% 18% 18% 15% 16% 14% 10% 13% 15% 14% 5% 17% 18% 14% 13% 5% 14% 18% 12% 11% 13% 6%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 12/2

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

The way David Cameron has managed the consultation over legalising same-sex marriage shows that he is prepared to listen to the views and concerns of ordinary voters
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 47 10 2 17 3 13 2 - - 1 1 5 17 3 10 2 4 - * 1 46 * * - - - *
9% 7% 5% 11% 9% 26% 6% - - 7% 7% 14% 11% 6% 5% 21% 18% - 4% 5% 10% 2% 4% - - - 1%

Disagree 412 113 33 116 26 35 26 41 10 13 11 21 109 39 156 4 17 4 5 17 353 6 6 18 7 2 39
77% 76% 76% 76% 79% 71% 82% 83% 88% 76% 79% 65% 75% 77% 82% 56% 73% 100% 96% 81% 75% 62% 93% 96% 100% 100% 89%

Don't know 76 25 8 20 4 2 4 8 1 3 2 7 20 8 24 2 2 - - 3 71 3 * 1 - - 4
14% 17% 19% 13% 12% 3% 12% 17% 13% 17% 14% 21% 14% 17% 12% 23% 9% - - 14% 15% 35% 4% 4% - - 10%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 13/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

I am concerned that legalising same-sex marriage is likely to lead to more cases where people who believe in traditional marriage face the sack or demotion at work because of their views
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 413 172 72 81 32 18 213 201 47 43 106 109 108 59 86 267 11 40 23 20 25 26 110 97 34 11 12 4
77% 85% 65% 69% 83% 82% 75% 80% 71% 75% 77% 74% 85% 78% 71% 79% 72% 67% 80% 83% 74% 82% 83% 78% 72% 72% 66% 100%

Disagree 81 19 30 26 6 - 54 27 12 10 27 25 8 9 27 45 3 13 6 2 4 3 15 21 6 4 5 -
15% 9% 27% 22% 17% - 19% 11% 17% 17% 19% 17% 6% 13% 22% 13% 21% 23% 20% 8% 11% 9% 11% 17% 13% 26% 26% -

Don't know 40 12 9 10 - 4 18 22 8 4 4 13 11 7 8 25 1 6 - 2 5 3 8 7 7 * 1 -
8% 6% 8% 8% - 18% 6% 9% 12% 8% 3% 9% 9% 9% 7% 7% 7% 10% - 8% 15% 9% 6% 5% 16% 2% 8% -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 13/2

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

I am concerned that legalising same-sex marriage is likely to lead to more cases where people who believe in traditional marriage face the sack or demotion at work because of their views
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 413 115 36 112 25 30 29 43 7 14 12 19 109 43 155 4 16 4 4 19 358 5 6 18 7 1 38
77% 78% 84% 74% 78% 61% 94% 88% 63% 83% 86% 57% 75% 86% 82% 52% 67% 100% 77% 88% 76% 54% 96% 96% 100% 68% 86%

Disagree 81 22 4 30 4 13 2 3 3 1 2 9 26 5 21 4 3 - 1 2 76 3 - - - 1 4
15% 15% 8% 20% 14% 26% 6% 5% 25% 5% 14% 27% 18% 11% 11% 48% 11% - 19% 12% 16% 35% - - - 32% 9%

Don't know 40 11 4 10 3 6 - 3 1 2 - 5 10 2 13 - 5 - * - 37 1 * 1 - - 2
8% 7% 8% 7% 9% 13% - 7% 13% 12% - 16% 7% 4% 7% - 22% - 4% - 8% 10% 4% 4% - - 5%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013
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Table 14/1

CPANEL WINTER 2013
Q3 Do you agree or disagree with these statements about the Government's plans to legalise same-sex marriage? 

Summary table
Base: All Respondents

Total Agree Disagree
Don't
know

I am concerned that legalising same-sex marriage is likely to
lead to more cases where people who believe in traditional
marriage face the sack or demotion at work because of their
views 535 413 81 40

100% 77% 15% 8%

Given the controversy over legalising same-sex marriage it
should be decided by a national referendum and not just by a
House of Commons vote 535 283 155 97

100% 53% 29% 18%

Once same-sex marriage is legalised, most people who
currently oppose it will change their mind about it 535 56 393 86

100% 10% 73% 16%

The way David Cameron has managed the consultation over
legalising same-sex marriage shows that he is prepared to listen
to the views and concerns of ordinary voters 535 47 412 76

100% 9% 77% 14%

David Cameron's push to legalise same-sex marriage is likely to
help the Conservative Party win the next General Election 535 42 369 123

100% 8% 69% 23%

People who oppose legalising same-sex marriage are mostly
just bigots who should be ignored 535 19 493 23

100% 4% 92% 4%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013

Page 26



Table 15/1

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

I feel the Government gives sufficient protection to the rights of Christians to exercise their freedom of religious expression
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 82 17 41 22 2 - 52 31 8 12 25 25 12 11 24 47 5 9 7 4 4 5 19 15 8 3 4 -
15% 8% 37% 19% 6% - 18% 12% 12% 22% 19% 17% 9% 15% 20% 14% 31% 15% 23% 15% 14% 17% 14% 12% 16% 22% 22% -

Disagree 405 173 59 82 35 20 216 189 45 39 104 106 111 56 87 261 10 45 20 18 24 25 103 101 32 11 13 4
76% 85% 53% 71% 91% 90% 76% 76% 69% 68% 76% 72% 88% 75% 71% 77% 61% 76% 68% 77% 71% 79% 77% 81% 67% 74% 71% 100%

Don't know 47 13 11 12 1 2 17 30 13 6 8 16 4 8 11 29 1 6 3 2 5 1 11 9 8 1 1 -
9% 7% 10% 10% 3% 10% 6% 12% 20% 11% 6% 11% 3% 10% 9% 8% 8% 10% 9% 8% 15% 4% 8% 7% 16% 4% 8% -
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Table 15/2

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

I feel the Government gives sufficient protection to the rights of Christians to exercise their freedom of religious expression
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 82 26 4 26 4 14 1 2 3 1 2 14 23 4 19 4 4 2 1 1 79 1 * 1 - 1 3
15% 18% 9% 17% 14% 29% 3% 3% 25% 7% 14% 44% 16% 8% 10% 49% 18% 38% 19% 5% 17% 10% 4% 4% - 32% 6%

Disagree 405 105 33 119 26 32 27 43 7 14 11 16 116 38 152 4 15 3 4 18 346 8 6 17 7 1 39
76% 71% 76% 78% 79% 65% 85% 88% 63% 79% 79% 50% 80% 76% 80% 51% 64% 62% 81% 84% 73% 87% 88% 91% 100% 68% 90%

Don't know 47 17 6 7 2 3 4 4 1 3 1 2 7 8 18 - 4 - - 2 45 * 1 1 - - 2
9% 11% 15% 4% 7% 6% 12% 9% 13% 15% 7% 6% 5% 16% 9% - 18% - - 11% 10% 2% 9% 4% - - 4%
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Table 16/1

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

I sometimes or often feel a member of a persecuted minority because of the constraints on religious expression in this country
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 359 150 52 70 32 20 195 164 47 30 85 95 103 55 88 215 10 48 19 18 23 23 80 80 32 10 12 4
67% 74% 47% 60% 83% 87% 68% 66% 70% 52% 62% 65% 81% 73% 72% 64% 64% 81% 64% 76% 69% 73% 60% 64% 67% 70% 65% 100%

Disagree 153 40 54 43 7 3 82 71 18 23 45 45 21 16 31 104 5 10 10 5 7 7 49 35 13 4 6 -
29% 20% 49% 37% 17% 13% 29% 28% 28% 40% 32% 31% 17% 21% 26% 31% 35% 16% 34% 20% 22% 24% 37% 28% 27% 26% 35% -

Don't know 24 13 5 3 - - 8 15 1 4 8 7 3 4 2 17 * 1 1 1 3 1 4 9 3 1 - -
4% 7% 4% 3% - - 3% 6% 2% 8% 6% 5% 2% 6% 2% 5% 1% 2% 2% 4% 9% 4% 3% 7% 6% 4% - -
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Table 16/2

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

I sometimes or often feel a member of a persecuted minority because of the constraints on religious expression in this country
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 359 101 28 106 22 29 20 35 7 12 12 16 106 29 131 1 18 4 3 16 309 4 6 16 7 1 34
67% 68% 65% 70% 67% 58% 64% 71% 63% 68% 86% 49% 73% 57% 69% 15% 75% 100% 53% 77% 66% 42% 96% 81% 100% 68% 77%

Disagree 153 39 11 46 8 19 9 12 4 4 2 15 40 17 46 6 5 - 2 4 140 5 * 3 - 1 9
29% 26% 26% 30% 24% 39% 27% 24% 38% 25% 14% 45% 27% 34% 25% 85% 20% - 35% 21% 30% 48% 4% 17% - 32% 20%

Don't know 24 9 4 - 3 2 3 3 - 1 - 2 - 5 12 - 1 - 1 1 21 1 - * - - 1
4% 6% 9% - 9% 3% 9% 5% - 7% - 6% - 9% 6% - 4% - 11% 3% 5% 10% - 1% - - 3%
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Table 17/1

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

I would vote for a party or candidate who promised to give more protection to the rights of Christians to practice their faith more openly
Base: All Respondents

2010 Past Vote Gender Age Region GOR Region

Total Con Lab
Lib

Dem Other DNV Male
Fe

male 18-34 35-44 45-54 55-64 65+

Mid-
lands/

Wales/
NI

North
England/
Scotland

South/
South

East
North
East

North
West

Yorks
and

Humb

East
Mid-

lands

West
Mid-

lands

East
Eng-
land

Greater
London

South
East

South
West Wales

Scot
-land NI

Unweighted Total 535 214 105 113 35 21 295 240 51 63 128 165 128 86 116 331 14 47 33 27 31 36 110 132 53 23 22 5

Weighted Total 535 203 111 116 38 22 285 250 66 57 138 147 127 75 122 337 16 59 29 23 33 32 133 125 48 15 18 4
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 381 167 50 77 33 17 197 184 46 36 92 105 103 59 84 238 10 43 19 19 25 22 93 89 34 11 11 4
71% 82% 45% 66% 86% 75% 69% 74% 69% 62% 67% 71% 81% 78% 69% 71% 66% 73% 67% 80% 76% 70% 70% 71% 70% 74% 60% 100%

Disagree 55 6 31 13 2 - 38 18 5 9 25 12 5 7 18 30 4 7 2 1 3 4 13 10 3 3 5 -
10% 3% 28% 11% 5% - 13% 7% 7% 15% 18% 8% 4% 10% 15% 9% 27% 12% 5% 5% 8% 13% 10% 8% 6% 22% 26% -

Don't know 98 30 30 26 3 6 50 48 16 13 20 30 19 9 20 68 1 9 8 4 5 5 26 26 11 1 2 -
18% 15% 27% 22% 9% 25% 18% 19% 24% 22% 15% 21% 15% 13% 17% 20% 6% 15% 28% 15% 16% 16% 20% 21% 24% 4% 14% -

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013

Page 31



Table 17/2

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

I would vote for a party or candidate who promised to give more protection to the rights of Christians to practice their faith more openly
Base: All Respondents

Denomination Churchmanshop Ethnicity

Total
Angl
ican

Bapt
ist

Roman
Catho

lic
Indep

endent
Metho

dist

New
Chur
ches

Pente
costal

United
Reform Other

Anglo-
Cath-

olic Broad
Cath
-olic

Charis
matic

Evan
gel
ical

Lib
eral

Low
Church

Ortho
dox

Rad
ical

Free
express

/New
church White Mixed Asian Black

Chin
ese

Other
ethnic
group

Net -
non

white

Unweighted Total 535 152 74 46 58 31 33 58 8 75 14 36 44 66 255 9 21 3 7 26 474 6 7 24 2 3 42

Weighted Total 535 148 43 152 32 49 31 49 12 17 14 33 145 50 189 8 23 4 5 21 470 9 7 19 7 2 43
100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Agree 381 101 32 106 28 33 22 40 6 13 11 20 103 38 145 4 13 4 3 12 328 9 6 15 7 1 39
71% 68% 74% 70% 86% 68% 70% 81% 50% 75% 79% 61% 70% 76% 77% 59% 57% 100% 65% 56% 70% 98% 96% 80% 100% 68% 89%

Disagree 55 14 4 20 2 10 - 4 1 1 2 5 17 3 14 1 5 - 1 - 53 - - 2 - 1 2
10% 9% 9% 13% 5% 19% - 9% 13% 5% 14% 16% 11% 6% 7% 20% 20% - 16% - 11% - - 10% - 32% 5%

Don't know 98 33 7 26 3 6 9 5 4 3 1 8 26 9 30 2 5 - 1 9 90 * * 2 - - 3
18% 22% 16% 17% 9% 13% 30% 10% 38% 20% 7% 23% 18% 19% 16% 21% 23% - 19% 44% 19% 2% 4% 11% - - 6%

Prepared by ComRes
 Fieldwork: 18th January - 4th February 2013

Page 32



Table 18/1

CPANEL WINTER 2013
Q4 Do you agree or disagree with these statements? 

Summary table
Base: All Respondents

Total Agree Disagree
Don't
know

I would vote for a party or candidate who promised to give more
protection to the rights of Christians to practice their faith more
openly 535 381 55 98

100% 71% 10% 18%

I sometimes or often feel a member of a persecuted minority
because of the constraints on religious expression in this country 535 359 153 24

100% 67% 29% 4%

I feel the Government gives sufficient protection to the rights of
Christians to exercise their freedom of religious expression 535 82 405 47

100% 15% 76% 9%
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